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Συγχαρητήριο μήνυμα στον Αρχιεπίσκοπο 
Αλβανίας από τον Πατριάρχη Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Συγχαρητήριο μήνυμα εξέδωσε στον νέο Αρχιεπίσκοπο 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος, με 
αφορμή την χθεσινή τελετή ενθρόνισής του.

Διαβάστε το μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας σε ελεύθερη μετάφραση:

“Δεχθείτε τα θερμά αδελφικά μου συγχαρητήρια και τις εγκάρδιες ευχές μου […] 
Σήμερα όλο το ποίμνιο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας χαίρεται για την 
αδελφή Αλβανική Ορθόδοξη Εκκλησία, για την ημέρα του ένδοξου εορτασμού της – 
της ενθρόνισης του νεοεκλεγμένου Προκαθήμενου της. “Απουδάζοντες τηρεῖν τὴν 
ἑνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης” (Εφεσ. 4:3) και “ἓν σῶμα 
καὶ ἓν Πνεῦμα, καθὼς καὶ ἐκλήθητε ἐν μιᾷ ἐλπίδι τῆς κλήσεως ὑμῶν” (Εφεσ. 4:4), 
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οι Τοπικές Εκκλησίες μας έχουν από καιρό “ἀλλήλων τὰ βάρη βαστάζετε, καὶ 
οὕτως ἀναπληρώσατε τὸν νόμον τοῦ Χριστοῦ” (Γαλ. 6:2), μοιράζοντας τις χαρές 
και τις λύπες που έχουν περιέλθει στον κλήρο τους. Και οι δύο γεύτηκαν πλήρως 
τις θλίψεις και τις στερήσεις των δύσκολων καιρών του τρομερού άθεου διωγμού 
και έχουν από πολλές απόψεις παρόμοια ιστορική εμπειρία: τόσο μαρτύριο όσο και 
ομολογία πίστης υπό συνθήκες έλλειψης ελευθερίας και μια εντυπωσιακή συνολική 
αναβίωση της εκκλησιαστικής ζωής μετά την πτώση των άθεων καθεστώτων. Με 
τη χάρη του Θεού έχουμε υπομείνει όλοι μαζί, υποστηρίζοντας ο ένας τον άλλον με 
αδελφική προσευχή και “τοῦτο δέ ἐστι συμπαρακληθῆναι ἐν ὑμῖν διὰ τῆς ἐν 
ἀλλήλοις πίστεως ὑμῶν τε καὶ ἐμοῦ” (Ρωμ. 1:12). Σήμερα, η παγκόσμια 
Ορθοδοξία αντιμετωπίζει νέες προκλήσεις, μερικές φορές όχι λιγότερο 
επικίνδυνες από αυτές που βίωσε στο παρελθόν. Ο σύγχρονος κοσμικός 
κόσμος επιδιώκει να εκτοπίσει τη θρησκεία από το δημόσιο χώρο, να μειώσει την 
αξία των θρησκευτικών ιδεών, να υπονομεύσει τη σημασία των πνευματικών και 
ηθικών αξιών και να καταστρέψει την έννοια της παράδοσης ως συστήματος 
μετάδοσης αυτών των αξιών από γενιά σε γενιά. Πιστεύω ότι σε αυτές τις 
δύσκολες συνθήκες οι αδελφές Εκκλησίες μας θα συνεργαστούν, όπως και πριν, 
στενά, μαρτυρώντας από κοινού σε ξένους για τις διαρκείς αλήθειες του 
Ευαγγελίου και διακηρύσσοντας την αλήθεια του Θεού. Ελπίζω επίσης, ότι επί την 
ηγεσία σας, η Αγία Αλβανική Εκκλησία θα συνεχίσει να συνεισφέρει σημαντικά 
στην υπόθεση της διατήρησης της Ορθόδοξης ενότητας, προστατεύοντας με 
ζήλο την αγνότητα της σωτήριας χριστιανικής πίστης και το απαραβίαστο 
των κανονικών θεμελίων της εκκλησίας, όπως έπραξε με επιτυχία επί του 
μεγάλου και αείμνηστου προκατόχου σας, Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας.

Ξανά και ξανά, συγχαίρω από καρδιάς την Μακαριώτητά σας για την τελετή της 
ενθρόνισής της και με όλη μου την καρδιά σας εύχομαι καλή υγεία και να έχετε τη 
βοήθεια του Θεού στο δρόμο της δύσκολης και υπεύθυνης ποιμαντορίας που 
ανοίγεται μπροστά σας”.

Διαβάστε ακόμη:

Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Ιωάννη (ΒΙΝΤΕΟ &  
ΦΩΤΟ)

Επτά βασικούς άξονες έθεσε στην ενθρονιστήρια ομιλία του ο 
Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Ιωάννης (ΒΙΝΤΕΟ)
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Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την τελετή ενθρόνισης του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας

Πηγή: mospat
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